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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat KURUM

tarafından Anayasanın 98’inci ve İçtüzüğün 96 ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim.
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ursa Milletvekili

Meh

Elazığ ili Maden ilçesi sınırları içerisinde yer alan Hazar Gölü ve çevresi, sahip olduğu

doğal, ekolojik, tarımsal ve turistik değerler bakımından bölgenin en hassas alanlarından biridir.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Tabiat Varlıklarını Koruma Genel Müdürlüğü

tarafından yayımlanan kararlarla, Hazar Gölü ve çevresinin bazı bölümleri “Doğal Sit -

Nitelikli Doğal Koruma Alanı
Kullanım Alanı” olarak tescil edilmiştir. Bu kapsamda 23 Şubat 2024 tarihli Resmî Gazete’de

Hazar Gölü ve Çevresi 6. Etap Doğal Sit Alanı ilan edilmiştir. Son dönemde kamuoyuna

yansıyan haberlerde; Gezin Tren İstasyonu çevresinde maden sevkiyatı, yükleme rampası,

depolama sahası veya benzeri lojistik faaliyetler için çalışmalar yapıldığı ve bu çalışmaların

Hazar Gölü havzası, doğal sit alanları, sulak alanlar, tarım arazileri ve bölgenin ekolojik dengesi

açısından ciddi riskler taşıdığı ifade edilmektedir.

Bu iddialar; doğal sit statüsünün korunması, ÇED sürecinin işletilip işletilmediği, çevresel

etkilerin bütüncül biçimde değerlendirilmesi ve Bakanlığın denetim sorumluluğu bakımından

kamuoyunda ciddi soru işaretleri doğurmuştur.

Doğal Sit - Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollüve

Bu kapsamda;

1. Elazığ ili Maden ilçesi Gezin beldesi ve Gezin Tren İstasyonu çevresinde yürütülen maden
sevkiyatı, yükleme rampası, depolama sahası, kazı, dolgu, yol genişletme veya benzeri faaliyet
alanları; Bakanlığınızca ilan edilen Hazar Gölü ve Çevresi Doğal Sit Alanları sınırlan

içerisinde kalmakta mıdır? Kalıyor ise söz konusu alanın doğal sit statüsü nedir?

2. Gezin Tren İstasyonu çevresinde yürütülen veya planlanan bu faaliyetler için Tabiat

Varlıklarını Koruma Bölge Komisyonu tarafından verilmiş herhangi bir izin, uygun görüş

veya karar bulunmakta mıdır? Var ise kararın tarihi, sayısı ve kapsamı nedir?

3. Söz konusu alanda maden sevkiyatı, yükleme, depolama veya benzeri faaliyetlere ilişkin

ÇED süreci işletilmiş midir? Bu kapsamda “ÇED olumlu”, “ÇED gerekli değildir” ya da “ÇED

kapsam dışı” şeklinde verilmiş herhangi bir karar bulunmakta mıdır?
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